

70多岁的张大爷在楼顶修水管,要下来时—— 咦,梯子咋不见了



绘图 雅琦

□记者 杨玉梅

“幸亏有民警帮忙,要不是他们,我就困在楼顶上下不来了!”昨天,在电话里,老城区龙东小区的张大爷不住口地夸民警。咋回事呢?原来,张大爷在六层楼高的楼顶上被困了一个多小时,直到民警到场后搬来梯子,他才平安下来。

张大爷70多岁,和老伴住在龙东小区21号楼的一楼。17日10时许,他瞅见两个人搬着梯子上楼,一问,对方说是安装太阳能的。

张大爷心里一喜,他家的

太阳能水管有毛病,借此机会正好修修。张大爷岁数大,楼又高,上楼顶得先搬架梯子,然后通过一个天窗爬上去,平时很难上去。

张大爷颤颤巍巍地爬着梯子上上了楼顶,和装太阳能的人打了个招呼,就去修自家的水管了。

11时许,水管修好了,张大爷准备下来,从天窗处探头一看,他傻眼了——梯子不见了!

这下可把张大爷急坏了:家里只有70多岁的老伴,根本搬不动梯子,孩子也不在身边,这可咋办?

张大爷在楼顶上转了近一个小时,最后,他无奈之下打了110。

车站派出所的民警很快赶到,找来梯子,“救下”了张大爷,此时已过了12时。

先前安装太阳能的人知道张大爷被困楼顶后,赶紧向张大爷道歉。原来他们从楼顶上下来时,张大爷刚好被太阳能挡住,他们没看见,以为张大爷已经下来了。

张大爷大度地笑了:“没啥,多亏了民警,要不我还真下不来了!”

(肖先生获线索奖50元券)

一劝 二劝 三劝 亲属感动 用心 耐心 攻心 嫌犯自首

□见习记者 王博东 记者 申利超 通讯员 崔跃国

张保国是新安县城关派出所的社区民警,58岁的他在嫌犯的亲属向他打探消息后,3次与嫌犯的亲属面对面交流,最终打动了他们,促使两名嫌犯先后到城关派出所投案。

有人打听“摸”了东西会咋处理,他赶紧劝

“要是有人‘摸’了人家的东西会怎么处理?”4月27日下午,张保国接到辖区古路村一村民的电话。

“这事一两句话说不明白,还是见面细说吧。”张保国推断该村民是在打探消息。

挂断电话后,他立即赶到古路村与该村民见面,将偷盗物品的相关法律条款详细地对其进行了介绍。不过,这名

村民口很紧,没有讲谁犯了什么事。

“应该是他的朋友或亲属生事了。”从古路村回来后,张保国判断。从那天起,他每天在电话中和那名村民谈心,并不时提醒他,如果身边有人生事,赶紧自首才能争取宽大处理。

犯罪嫌疑人亲属举棋不定,他苦苦劝

不出所料,5月3日上午,该村民带着一男一女来找张保国,交代了一起案件的大致经过。

张保国了解到,今年3月,新安县公安局刑警大队曾侦办一起盗窃机动车及机动车电瓶案,涉案的两名犯罪嫌疑人外逃,而这段时间一直与其联系的村民就是他们的亲属,该村民带来的两个人也是嫌犯的亲属。

虽然交代了嫌犯的犯罪行为,但这3个人对嫌犯的行踪守口如瓶。见此,张保国给他们讲法律、讲政策,苦苦劝说他们设法让嫌犯投案自首,争取宽大处理。

3个人听后,匆匆离开。

给犯罪嫌疑人亲属吃定心丸,他连夜劝

他们一走,张保国急了,难道劝说失败了?他立即将情况向派出所领导汇报。为了不出差错,当天晚上,张保国来到犯罪嫌疑人的亲属家中,谈心到深夜,正在犹豫的犯罪嫌疑人亲属终于被他打动,向他保证让犯罪嫌疑人投案自首。

5月4日下午,犯罪嫌疑人王某在张保国和亲属的带领下投案自首。

5月5日23时许,另一名犯罪嫌疑人刘某在亲属的带领下也到城关派出所投案自首。

30年后同学聚会,他们想找到当年的班主任老师,学生们喊您主持聚会



见到照片上的这些学生,不知老师能否叫出他们的名字(翻拍)

□记者 焦琳 见习记者 王若馨 文/图

都市生活忙忙碌碌,很多时候,即便生活在同一座城市,同学之间的联系也并不多。有时候,一张老照片或许使那段青葱岁月涌上心头,同学之间的情谊也会再次被提及。

30年前,曾在拖二中(现东方二中)高二(7)班上学的同学,要在19日聚一

聚。同学们想请当年的班主任主持聚会,但直到现在还未联系上。班长刘学清说:“当时的高中是两年制,因此我们高二就毕业了。上高二那年是1983年,今年刚好是我们毕业30周年,全班60多人,将近50人要来参加这次聚会。”

作为这次聚会的组织者,刘学清希望赵东辉老师看到报道后,能拨打他的电话13837921335联系他。

市民能养孔雀吗

具备相关资质可养蓝孔雀,但须注意不要扰民



市民反映,有人在此楼顶上养孔雀

□见习记者 刘晓宇 记者 徐翔 文/图

17日,家住上阳花园的一名女士拨打110反映,小区里有一家住户在楼顶上养了几只孔雀,总在晚上“唱歌”。该女士说,这几天她一直没睡好,孔雀的“歌声”让她难以入眠。

昨日12时许,记者来到上阳花园2区。在16号楼旁,有一栋两层高的小楼,孔雀的“家”就在小楼的楼顶上。在一位居民的帮助下,我们看到,在该楼顶上,不仅种了花草,还搭建了一间小屋,可并没有看到孔雀。

这位居民表示,自己从未见过孔雀,但晚上经常听到孔雀的叫声,声音非常响亮。在附近居住的一名女士说,有邻居看见过孔雀,还向她描述孔雀的样子,“看着很漂亮”。

市民到底能不能养孔雀?昨日,记者查阅了关于饲养孔雀的资料后发现,每年的四五月是孔雀的发情期,它会发出叫声,也就是居民们半夜常听到的那种响亮的“歌声”。

孔雀有绿孔雀和蓝孔雀之分,绿孔雀为国家一级保护动物,禁止个人饲养,蓝孔雀必须经过审批办证后饲养。这种说法得到了市林业局野生动植物保护科的某工作人员的证实。该工作人员告诉我们,按照相关规定,饲养国家保护的野生动物须办理驯养繁殖许可证。如果具备相关资质,市民可以养野生动物,但须注意不要扰民。

“如果不具备相关资质,市民应将动物交给相关部门,由相关部门为动物提供更好的生存环境。”该工作人员称。